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1ª ) – A Segunda Revolução Industrial pode ser vista, simplesmente, como uma nova fase da Revolução 

Industrial. Por que dessa afirmativa? ( 1.0 ) 

R:________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 

 

2ª ) - Entre as promessas contidas na ideologia do processo de globalização da economia estava a dispersão 
da produção do conhecimento na esfera global, expectativa que não se vem concretizando. Nesse cenário, os 
tecnopolos aparecem como um centro de pesquisa e desenvolvimento de alta tecnologia que conta com mão 
de obra altamente qualificada. Os impactos desse processo na inserção dos países na economia global deram-
se de forma hierarquizada e assimétrica. Mesmo no grupo em que se engendrou a reestruturação produtiva, 
houve difusão desigual da mudança de paradigma tecnológico e organizacional. O peso da assimetria 
projetou-se mais fortemente entre os países mais desenvolvidos e aqueles em desenvolvimento. 

 
Diante das transformações ocorridas, é reconhecido que: ( marcar X na opção verdadeira ): ( 1.0 )   

   

a) A inovação tecnológica tem alcançado a cidade e o campo, incorporando a agricultura, a indústria e os 
serviços, com maior destaque nos países desenvolvidos. 
b) Os fluxos de informações, capitais, mercadorias e pessoas têm desacelerado, obedecendo ao novo modelo 
fundamentado em capacidade tecnológica. 
c) As novas tecnologias se difundem com equidade no espaço geográfico e entre as populações que as 
incorporam em seu dia a dia: 
d) Os tecnopolos, em tempos de globalização, ocupam os antigos centros de industrialização, concentrados 
em alguns países emergentes. 
e) O crescimento econômico dos países em desenvolvimento, decorrente da dispersão da produção do 
conhecimento na esfera global, equipara-se ao dos países desenvolvidos. 
 
3ª ) – Foi somente a partir do Renascimento, no final do século XV, que as cidades comerciais começaram a 
florescer. Essa frase é verdadeira ou falsa? Explique a sua resposta: ( 1.0 ) 
R:________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
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4ª ) - Um fator que contribuiu decisivamente para o processo de industrialização na Inglaterra do século XVIII 
foi: ( 1.0 ) 

a) a acumulação de capital resultante da exploração colonial praticada pela Inglaterra através do comércio. 
b) a concorrência tecnológica entre ingleses e americanos, que estimulou o desenvolvimento econômico. 
c) a expulsão das tropas napoleônicas do território inglês, que uniu os interesses nacionais em torno de um 
esforço de desenvolvimento. 
d) o movimento ludista na Inglaterra com a destruição das máquinas consideradas obsoletas, ao incentivar a 
invenção de novas máquinas. 
e) a abertura de mercados na Alemanha e na França para a Inglaterra, por meio de um acordo comercial 
conhecido por Pacto de Berlim. 
 
5ª ) – O que é FLUXOS FINANCEIROS ? ( 1.0 ) 
R:________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
 
6ª ) - É possível indicar a indústria como um dos principais agentes de produção do espaço geográfico. Sobre o 
processo de desenvolvimento das indústrias, assinale a alternativa INCORRETA: ( 1.0 ) 
 
a) A Primeira Revolução Industrial, iniciada na Inglaterra, representou um momento importante, no qual foi 
intensificada a mecanização e foi introduzida a produção em série. 
b) A localização das novas regiões industriais, chamadas de tecnopolos, não é definida pela proximidade das 
matérias-primas, e sim pela proximidade de importantes centros de pesquisa e ensino universitários. 
c) A passagem da Primeira para a Segunda Revolução Industrial foi o marco da introdução do petróleo 
enquanto principal fonte de energia e do desenvolvimento da indústria automobilística. 
d) A Terceira Revolução Industrial é também chamada de revolução técnico-científica e é marcada pelo 
desenvolvimento da informática, robótica, telecomunicações e microeletrônica, tendo se iniciado, entre 
outros países, no Japão. 
e) A industrialização tardia é característica dos países desenvolvidos, entre eles os EUA e a Inglaterra, que se 
destacaram no século XX como grandes potências mundiais. 
 
7ª ) – O que é preciso para o desenvolvimento de tecnologias? ( 1.0 ) 
R:________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
 
8ª ) - O reconhecimento, por parte dos teóricos do capitalismo, de que o atual estágio da economia requeria a 
reformulação das concepções liberais, especialmente no que toca à atuação do Estado, deu origem a uma 
doutrina batizada de neoliberalismo. Algumas de suas bases são: ( 1.0 ) 

a) A revisão do sistema de propriedade agrária com a promoção de reforma agrária gradual, como que se 
busca reequilibrar a distribuição da população entre o campo e os centros urbanos. 
b) A criação de políticas assistencialistas com o objetivo de reduzir as diferenças sociais por meio do apoio 
financeiro e centrais sindicais e organizações não governamentais. 
c) A intervenção estatal nos mais amplos setores produtivos a fim de garantir empregos, salários e estimular a 
participação dos trabalhadores nos lucros a partir de determinados índices de produtividade. 
d) A atuação do Estado para garantir estabilidade econômica por meio do controle de taxas de juros, 
estabelecimentos de políticas cambiais e privatização de setores antes considerados estratégicos. 
 



9ª ) – Com o processo de urbanização, as áreas ocupadas pelas cidades começaram a ficar cada vez maiores. 
Cite três características que comprovem essa afirmativa: ( 1.0 ) 
R:________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
 
10ª ) –  
 

 
Tirinha sobre as evoluções tecnológicas contemporâneas 

A tirinha acima reproduz uma crítica recorrentemente direcionada aos impactos gerados pela Terceira 
Revolução Industrial, dos quais podemos assinalar: ( 1.0 ) 
 
a) A excessiva capacidade de memória dos aparelhos industrializados. 
b) A superioridade do desempenho dos produtos face à capacidade humana. 
c) A alienação gerada pelas facilidades promovidas pelas tecnologias. 
d) O processo de substituição do homem pela máquina no campo produtivo industrial. 
e) O desequilíbrio entre o excesso de informações e a incapacidade de armazená-las. 
 
 

 
 

Passamos um ano difícil, mas não estávamos só – DEUS segurou a nossa mão. Que 2021 seja de muita Paz e 
Saúde para você e sua família, eu acredito, um abraço e até logo !!! 

Profº Eder Lopes Zanella 
 


